



# 拍照出入，“智能”付费 我市停车场试水“ETC模式”

本报讯(记者 崔凌琳) 通过停车场入口、出口的拍照设备识别车辆牌照,以手机客户端或银行线上系统代扣方式支付停车费——记者昨日从人行宁波市中心支行获悉,随着“惠停车ETC”项目在我市的试行、推进,市民有望共享移动金融应用于停车场带来的便利。

据悉,周末,市区各大广场、电影院地下停车场入口就像节假日的高速公路入口,过杆取卡、结算缴费的速度过慢常导致车辆接踵而至,造成拥堵。如果停车场也有如高速公路ETC一样的通道,那么出入口“堵车”现象便可大幅缓解。记者昨天从人行宁波市中心支行获悉,从去年下半年起,随着移动金融应用场景的不断拓展,停车ETC已然在甬城悄然试运行,而今年,将会有更多停车场开启“ETC模式”。

日前,记者在世纪东方商业广场停车场享受了一把“不停车进出”的“VIP”待遇。早上8:20,记者驾车驶入停车场,随着摄像头“咔嚓”一声,停车场入口栏杆自动抬起;10:20左右,顺着醒目的“减速拍照出场”标牌提示,记者驶出停车场时,出口处栏杆再次自动抬升,比起以往又是刹车取卡、又是翻箱倒柜找零钱付费,简直就是畅行无阻。就在驶出停车场后一分钟内,记者就收到了银行账户变动的通知短信。换句话说,这种停车费的计费代扣方式实际与水、电、燃气费的代缴方式如出一辙。

据悉,“惠停车”项目能够实现“出入免停”的便利,是基于“车牌图像识别技术”和“银行卡实时代扣”两大前提和基础,即对停车场而言,首先需使用基于图像识别技术的停车计费管理系统,而后需与项目运营方合作签约并完成系统对接;而对司机而言,则须通过下载并安装手机App——“一咻停车”将个人的车牌号与相应银行卡进行签约绑定。该项目牵头方建设银行宁波市分行相关负责人表示,市民亦可通过APP客户端实时查看车辆停放时间和计费金额,并通过银联在线支付完成主动缴费。

“停车场得以开启‘ETC模式’一方面得益于车牌图像识别技术在停车场的逐步推广,另一方面离不开我市移动金融应用场景及线上线下互动领域的加速拓展。”银行人士称。据悉,目前,我市已有万达广场、麦德龙、海曙欧尚、月湖盛园等众多地下停车场启用了车牌图像识别技术,车辆进入这些停车场已无须摇下车窗取卡过杆。倘若这些停车场再与惠停车项目运营方签约并完成系统对接,在停车场出口“ETC缴费”便可得以快速普及。而据记者了解,眼下,为了提高车辆通过效率,更多大型停车场有意升级车辆识别及计费系统。

“‘ETC模式’固然可以缓解停车场车流高峰期的拥堵状况,然而随着私家车保有量的增加,节假日、周末时分,停车场车位饱和的情况亦不在少数,倘若能有一个实时的停车地图,可以让驾车人第一时间获知自己最近的停车场是否还有余位,不至于进了停车场还要‘周折半天’,这才完美。”有市民这样提议。

对此,建行人士告诉记者,随着“惠停车ETC”项目的推广,一系列停车场增值业务也将同步上线,如停车导航、寻车导引、停车资讯等,这些功能均可通过手机APP或微信等工具实现。



记者驶出世纪东方商业广场停车场时,APP即刻生成结算账单。记者 崔凌琳 摄

## 宝宝周岁宴摄影师上门来跟拍 甬城儿童摄影拼的就是个性化

□记者 史妮超

朋友圈里总是有那么一群被戏称为“晒娃党”的妈妈,而二胎政策的放开,也让更多妈妈加入“晒娃”行列,希望通过影像来记录孩子成长的每个瞬间。甬城一些摄影机构趁机推出一些个性化服务,受到了不少年轻家庭的欢迎。

### 摄影师上门服务 受到年轻父母的青睐

市民胡女士虽然平时经常给孩子拍照,把微信朋友圈变成了晒娃圈,但考虑到孩子周岁生日是一个重要日子,还是想请专业的摄影师来帮忙。前几天她向鄞州区一家摄影机构预约了上门跟拍服务。

那天,因为不需要像在摄影机构的影棚里刻意摆造型,胡女士的宝宝在熟悉的家里,几乎没有注意到镜头的存在,自顾自卖萌。摄影师也并不要求固定的姿势,而是根据宝宝和亲人的互动,在一旁抓拍。

“整个过程很顺利,拍出的照片也自然真实。更关键的是,外公外婆和爷爷奶奶都很自然地入镜了,三代同堂的温馨场面尤其动人。分享在朋友圈的时候大家都说萌翻了、美哭了。”对于这次尝试,胡女士表示很满意。

记者采访了解到,宁波已经有不少儿童摄影机构推出了上门服务的选择项,并获得越来越多年轻家长的青睐。价格通常在800元-1200元不等,与中端的影楼儿童摄影套餐价格相当,服务时长在2-3小时。专业的儿童摄影师在家里搭建临时影棚,并结合家中不同的背景进行拍摄。

“摄影师上门跟拍确实很受年轻家长的欢迎,一方面是不少家长考虑到宝宝太小,天气太冷太热均不宜去摄影机构,更重要的是上门跟拍往往



摄影师进行儿童摄影创作。CFP供图

更容易营造出温馨的家庭氛围,相对于传统的影楼复制化模式,拍出来的照片更自然。”鄞州万达商圈附近的一家儿童摄影机构负责人陈女士介绍称。

此外,宁波也有一些高端儿童摄影机构瞄准了旅拍市场,推出了亲子旅拍类的儿童摄影产品。“不少家长都喜欢带着孩子去旅行,也很想记录旅行途中一些精彩的经历。但是如果一心想着抓拍镜头,一家人就没办法玩尽兴,于是我们推出了亲子旅拍。”一家高端儿童摄影机构创办人杨女士告诉记者。

### 走出摄影棚的个性化服务或成发展方向

近几年,儿童摄影工作室在宁波遍地开花。而去年底二胎政策的放开,也使得这个市场正在呈现越来越热的态势。可以说未来的儿童摄影市场前景看好,但多家摄影机构的负责人表示,业绩的提升,并不一定意味着利润空间的增长。

“儿童摄影行情大概3年前逐渐走俏,随着信息透明化,消费者会在服务和价位上进行多方比较再做决定,可以说业内竞争是相当激烈的。尤其是一些低端儿童摄影机构,如果单纯以价格为竞争点的话,利润空间非常小。”一位业内人士坦言。

“现在的儿童摄影已经不像以前,家长更看重品质和服务,简单的模板式拍摄,很难再受家长青睐。”他说,现在手机拍照功能,以及微信、微博等网络发布平台已经很完善,记录孩子成长的方式转向电子化日常记录。很多家长往往只选择在百日、周岁、生日等重要的日子才去摄影机构,因此对拍摄的技术和产生效果会提出更高的要求。

记者从宁波多家儿童摄影机构了解到,除了上述的上门服务、亲子旅拍等走出摄影棚的个性化服务,不少传统的摄影机构也开始在摄影棚内的个性化服务上下功夫。

最明显的就是3D布景逐步取代了背景板,选材上也更多地倾向于低碳环保、健康时尚的理念,让小朋友在更放松的环境下完成拍照。

在位于金光百货四楼的一家儿童摄影工作室,记者看到除了拍摄需要的摄影棚之外,还有一间专门的母婴室,方便哺乳妈妈照顾宝宝,也为宝宝提供休憩身体和情绪的空间,让小朋友放松下来,以轻松愉快的状态面对拍摄。

除了加强硬件上的服务,记者了解到,目前宁波大部分儿童摄影机构在工作人员的配置上更加细化:有专门的摄影师,有负责引导儿童情绪的引导师等,在一些父母和孩子共同拍摄的亲子套系服务上,工作室还会特别聘请专业化化妆师和服装搭配师等。

## 中短存续期人身保险产品今起停售

曾在市场红极一时的短期人身保险产品面临下架。中国保监会最新发布的《关于规范中短存续期人身保险产品有关事项的通知》要求,自今日起,存续期限不满1年的中短存续期产品应立即停售,1年至3年的产品在3年内按90%、70%、50%逐年缩减,3年后控制在50%以内。

所谓的中短存续期人身保险产品包括一部分万能险和少量的分红型、普通型保险。目前电

台和一些保险公司官网上销售的中短期高收益万能险就属于这类产品,预期年化结算收益多在5%至7.5%之间,有的甚至高达8.5%。

业内人士认为,在当前中短存续期产品高歌猛进的背景下,监管层此次下达的“紧箍咒”对保险业影响较大,其中对大型保险公司影响较小,对近年来一些以中短存续期产品突围的中小型保险公司影响较大。

据新华社